

На XXII съезде Коммунистической партии Советского Союза

(Окончание. Начало на 1-й и 2-й стр.)

лений. Весь советский народ безраздельно поддерживает и активно превращает в жизнь политику Коммунистической партии. Новый Программный документ является для всех трудящихся нашей Родины на новые подвиги во имя достижения великой цели — построения коммунизма.

Выступает первый секретарь Краснодарского крайкома КПСС тов. Г. И. Воробьев. Он говорит, что в огромных успехах, достигнутых нашей страной, советские люди видят всемирно-исторические заслуги родной Коммунистической партии, ее Центрального Комитета во главе с верным ленинцем товарищем Н. С. Хрущевым.

Партия, весь советский народ единодушно одобряют правильную, по-ленински мудрую внутреннюю и внешнюю политику Центрального Комитета, его кипучую, неутомимую деятельность.

Тов. Воробьев говорит, что после XX съезда, когда партия устранила ошибки, породившие культ личности, и приступила к решению таких неотложных задач, как освоение целины, перестройка управления промышленностью и строительством, расширение прав союзных республик, улучшение благосостояния народа и восстановление законности, тогда антипартийная группа Молотова, Кагановича, Маленкова, Ворошилова, Булганина и других развернула свою фракционную деятельность. Франциозеры пытались изменить политику партии и свертнуть ее с ленинского пути, но их замыслы потерпели полный провал. Жизнь подтвердила правильность линии Коммунистической партии, и теперь всем видна огромная заслуга Центрального Комитета и

лично товарища Н. С. Хрущева в разоблачении подрывной, раскольничьей деятельности антипартийной группы.

Выполняя исторические решения XX и XXI съездов партии, Краснодарская партийная организация все дружнее борется за дальнейшее развитие промышленности и сельского хозяйства края. За истекшие пять лет выпуск промышленной продукции на Кубани почти удвоился. Особенно быстро развивались газодобывающая, текстильная и пищевая промышленность. Добыча газа увеличилась за эти годы в 13 раз. На Кубани по существу заново создана сахарная промышленность. Раньше, говорит оратор, у нас действовали два небольших завода, которые давали около двух с половиной миллионов пудов сахара в год. По инициативе Н. С. Хрущева за очень короткий срок построено 13 новых мощных сахарных заводов. Уже в этом году они выработают более 25 миллионов пудов сахара.

Главное внимание партийной организации, всех трудящихся края сосредоточено на вопросах дальнейшего развития сельского хозяйства.

По совету Н. С. Хрущева в крае, сообщает тов. Воробьев, разработаны мероприятия по увеличению производства зерна и других продуктов сельского хозяйства.

Улучшение структуры посевных площадей и повышение урожайности, внедрение научно обоснованной системы ведения хозяйства, освоение механизации и последовательная интенсификация позволяют в 1980 году увеличить валовые сборы зерна в 3,5-4 раза и довести производство зерна на Кубани до одного миллиарда пудов в год.

Мы намерены, говорит тов. Во-

робьев, дальнейшее увеличение производства технических культур, прежде всего сахарной свеклы и подсолнечника. Большие задачи предстоит решить в области животноводства.

Первый секретарь ЦК Компартии Армении тов. Я. Н. Заробян в своем выступлении заявил, что коммунисты и все трудящиеся Советской Армении единодушно одобрили проекты Программы и Устава партии и успешно выполнили свои обязательства в честь XXII съезда.

1961 год, говорит тов. Заробян, особо знаменателен для трудящихся Советской Армении. В мае армянский народ торжественно отметил 40-летие установления Советской власти и образования Коммунистической партии Армении. Образование компартии и установление Советской власти в Армении произошло вскоре после принятия вступительной Программы партии. Бурный расцвет экономики, науки и культуры Советской Армении является ярким и убедительным примером воплощения в жизнь ленинской программы партии — программы строительства социализма.

Расцвет Советской Армении в братской семье Советского Союза, как магнит, притягивает к себе лучших сынов и дочерей армянского народа, продолжает Я. Н. Заробян. За последние годы значительно увеличился поток пробы от армян, проживающих в капиталистических странах. В них выражается горячее желание покинуть так называемый капиталистический «рай» и приехать на свою родину. Советскому Союзу, и в первую очередь, и в большей помощи Советского правительства мы решили с 1962 года организовать постепенное возвращение на родину армян, изъявивших желание приехать из зарубежных стран. Мы

делаем все, чтобы создать необходимые условия для их нормальной жизни и творческого труда.

Советская Армения, находящаяся на южных рубежах нашего многонационального социалистического государства, говорит оратор, граничит по реке Аракс со странами, входящими в агрессивные военные блоки. Сорок лет назад бывшая царская окраина Армении была отсталой и нищей, ее народ был доведен до грани физического уничтожения. Уровень экономики был так же низок, как и в соседних странах — Турции и Иране. Прошло 40 лет. Турция и Иран развились в условиях капиталистического строя, а Советская Армения — в дни Великого Октября — в условиях социалистического строя. Тов. Заробян приводит цифры, убедительно показывающие преимущества советского социалистического строя. Например, по производству электроэнергии на душу населения Армянская ССР превосходит Турцию в 15 раз, а Иран — более чем в 32 раза. Число студентов на 10 тысяч человек населения в Советской Армении в 6 раз больше, чем в Турции, и в 15 раз больше, чем в Иране. По многим показателям Армения отстала далеко позади себя ряд крупных капиталистических стран.

Подчеркнув исключительно важное значение XX съезда КПСС, тов. Заробян заявляет, что большая заслуга Центрального Комитета КПСС, возглавляемого несгибаемым ленинцем товарищем Н. С. Хрущевым, состоит в том, что была разоблачена и разгромлена антипартийная группа и обеспечено проведение ленинской политики партии.

Съезд продолжает работу.

(ТАСС).



На предприятиях Болгарии проходит митинг, посвященный XXII съезду Коммунистической партии Советского Союза. НА СНИМКЕ: митинг рабочих — строителей Крениковского металлургического комбината. Фотохроника ТАСС.

Ни минуты простоя!

В третьем году семилетки анжирские машиностроители прилагают значительные усилия для повышения производительности труда. Большой эффект дает механизация и автоматизация производственных процессов, внедрение прогрессивной технологии и передовых приемов труда.

Но есть еще один путь — рациональное использование рабочего времени на каждом рабочем месте. На заводе родилось ценное инициативное предложение — организовать дружину по борьбе с расхищением рабочего времени. В нее вошли лучшие представители общественности завода из числа работников производственных цехов и отделов. Председателем штаба дружины назначен заместитель директора Зеленицкий.

Каждую смену члены дружины можно видеть во всех цехах. Они не только следят за рациональным использованием рабочего времени, но и оказывают большую практическую помощь по устранению простоев.

Дружина создала свою фотографию «Видоскатель», которая имеет большую силу в борьбе за экономично рабочего времени.

В. ХОМЧ.

И снова на линию

Отлично поработали на уборке урожая шоферы Предзаводской автобазы. Являя выносливость на вывозе хлеба вволю по две нормы. Дубовский вывез 800 тонн сенольной массы и 70 тонн хлеба. Почтиными экипажами Сидурского райцентра Новосарбской области награждены водители Бабок, Миловац, Деркун, Кудыба, Борскин и другие.

Работать пришлось в условиях осенней распутицы, бездорожья. И все-таки все 125 машин в исправном состоянии в автобазу.

День — на профилактический ремонт. И снова машины выехали на линию.

Время такое, — говорит шофер коммунист т. Лобан, — что надо торопиться в разгаре строительного сезона.

Герои уборки с первых же дней работы на полевке материалов для строек значительно перевыполняют нормы.

БРИГАДИР

Комсомольца Валентина Храмова на пост бригадира вычерил весь коллектив. В тот вечер о нем было сказано много хорошего, чего за собой как будто не замечал сам Валентин. Он считал, что, работая до сих пор трактористом, ничем не выделяется среди товарищей. А вот колхозники, выходящие, все примечали и знали, что сказать на собрании в похвалу комсомольцу.

Где Валентин проедет со своим агрегатом, — говорил один, — там земля, как говорится, пухом.

Как добрый хозяин земля к делу относится, — подтверждает другой, — пример во всем показать очень даже может.

Вспомнили, что в трудные дни Валентин отказался от прицепки (на другую работу, мол, люди нужны) и работал один за двоих. И выработка на троиц выходила.

Выбрали Валентина на пост бригадира. И легли на плечи комсомольца немалые заботы.

Не успеет еще утренние петухи пропеть, а молодой бригадир уже на ногах. Обойдет все хозяйство, ко всему присмотрится, увидит неполадки, промах. И не с ходу, не с криком, а по-товарищески, спокойно, но требовательно попросит устранить промах, ошибку. Надо — пожурит. Хорошее заметит — поддержит, одобрит, посоветует что-либо. А то и покажет, как лучше сделать.

А. КОПТЕЛОВ.
Колхоз имени Ленина Кузнецкого района.

Здорово все это дисциплинирует людей, сплочает их вокруг бригадира. И все они горят за него.

Всю весну и лето шла напряженная борьба за урожай. Тревожно присматривался бригадир к кукурузе. Чуть что — направлял на нее механизатора и агрегатом. Убери, мол, сорняки, азырлы между рядами.

И вот пришла осень.

Очень надеялся бригадир на одного опытного комбайнера — Григория Ивановича Лупенко. Хорошо он работал, других увлекать. Но заболел. Посоветовал на это Валентин Михаилу Городецкому и Юрию Панченко.

Не робей, бригадир, — обе-надежи ребята. — Не подведем.

И не подвели. На помощь пришел и комбайнер Марков. Хорошо работали и другие механизаторы. Сберегли, вовремя убрали урожай. «Домадывай, бригадир!» И он доложил правдиво: «Хлеба убрали. Урожай — 21 центнер с гектара на круг. Зерно в амбарах.

Рано легла зима нынче. Но она не застала бригаду врасплох. Все успели сделать и о теплой, сытой зимовке для скота позаботились.

Оправдал надежды колхозника Валентин Храмов — колхозный бригадир.

Есть такой дояр

Есть в Листьянском отделении Троицкого совхоза дояр Иван Лукьянович Курочкин. Славится он на весь Ижморский район. В дни предзаводской ударной вахты И. Л. Курочкин вывозил свое годовое обязательство, навал по 2400 килограммов молока от каждой из 27 коров своей группы. В летний пастбищный период он добился почти пудовых надоев.

Получилось мне работа дояр. И хочется, чтобы эта профессия у нас была семейной. — Жена работает тоже дояркой. Постараемся приучить к этому делу дочь и сына.

Недавно в котлере отделения шла речь о зимних наедах молока. Высказывалось предложение сохранить их на уровне 6-7 кг в день от коровы. Но Курочкин возражал: «Неправильно это. С октября по май можно ежедневно получать не менее 9-10 литров в день на корову. Надо только равномерно выдерживать приятный рацион кормления. Не допускать никаких перебоев в кормлении, срывов с подвозкой коров. А уж мы постараемся сделать все, чтобы корма пошли в дело.

М. АКИМОВ.

УДАРНИКИ

Они работают на важном объекте — расширяют Кемеровскую ТЭЦ, готовят к пуску вторую очередь станции, котельня, как воздух, нужна капролатаму. 17 октября коллектив второго стройуправления треста «Кемерово-Востокстрой» рапортовал о выпол-

нении обязательств, взятых в честь съезда. 17 октября электросварщик Маслов, наемщик Попов, машинист башенного крана Степанов, асфальтоукладчик Митенько и подсобная работница Курдюкова стали ударниками коммунистического труда.

Воспитательные партии

ВОЛЕЮ партии и народа Сибирь с ее сказочными природными богатствами превращается в край быстро растущей промышленности и сельского хозяйства. Кузнецкий бассейн теперь по праву называется сердцем Сибири. Он стал могучим форпостом социалистической индустрии на Востоке страны. На глазах одного поколения на месте старых мелких рудников выросли крупные социалистические города, залитые электрическим светом, с современными промышленными предприятиями, мощными заводами, шахтами, научно-исследовательскими учреждениями, высшими учебными заведениями, дворцами культуры, телевиденными станциями, театрами, библиотеками, стадионами.

Все это создано руками советских людей — трудолюбивых, энергичных, настоящих, умеющих преодолевать все трудности. Таких их воспитывает и воспитывает ленинская партия — сама образец мужества в борьбе за лучшую жизнь народа.

Радостно сознавать, что Кузбасс уже дал стране большую группу людей, творческий труд которых отмечен Ленинскими и Сталинскими премиями. Здесь родилась ценная система выемки угля, здесь сконструированы новые высокопроизводительные горные машины (буросоечная машина Могилевского и горнопроходческий комбайн Уменияка), пневматический грузчик, полностью механизированный погружочный вагон при проходе стволов, усовершенствована шахтерская лампа. Кузбасс с его сложным и разнообразным заделом мощных угольных пластов стал школой горного искусства.

И столь же гордо, как «кузнецкий шахтер», звучат слова «кузнецкий металлург». Это они, металлурги, создали запорочную машину для мартеновских печей, разрабатывали новую технологию производства электростали. Они, кузнецкие, стали учителями скоростных методов плавки металла. В годы войны они освоили и произвели более 70 различных марок высококачественной специальной стали.

Энергетики Кузбасса разработали методы электропередач токов высокого напряжения с полным управлением, дающим возможность пофазного ремонта электрических линий — новую технологию производства электродного кокса и т. д.

С каждым годом в Кузбассе растет армия рационализаторов и изобретателей. Людей, для которых творчество, искание нового, работа об общем благе, умение и труд сливаются воедино. С каждым месяцем увеличивается число рабочих, культурный уровень и техническая грамотность которых облекается с уровнем инженеров и техников, постоянно повышается их роль в создании новой техники, совершенствовании технологичности и организации производственных процессов.

Еще совсем недавно в Кузбассе мало кто знал слесаря Сталинского алюминиевого завода Евгения Ивановича Сиренко, а теперь его имя знают даже за пределами нашей Родины. Предложенный им оригинальный бункер-автомат для транспорти-

ровки слитков заинтересовал металлургов Германской Демократической Республики. Слесарь кемеровского завода «Карболит» Александр Михайлович Ковалев вместе со своими товарищами настойчиво трудится над автоматизацией производственных процессов. За десять лет напряженного творческого труда этого коллектива энтузиастов новой техники разработано и изготовлено свыше 200 различных машин и приспособлений, в их числе около 30 автоматов и полуавтоматов, одна автоматическая поточная линия.

Механик буровых машин шахты им. Сталина (г. Прокопьевск) Михаил Васильевич Васильев двумя своими изобретениями и тридцатью рационализаторскими предложениями экономит ежегодно около 100 тыс. рублей. Автором ценных рационализаторских предложений являются слесари и механики крупного машиностроительного завода Нургалы Сергеев — человек редкого трудолюбия и богатой рабочей смекалки.

На некоторых предприятиях Кузбасса уже сейчас сложилась целая творческая коллекция рационализаторов и изобретателей, объединяющих в своем составе и инженеров, и техников, и передовых рабочих. Примером может служить коллектив листопроечного цеха КМК, где изданы тринадцать рабочих — рационализаторов. Новаторам комбината в их трудном и благородном деле помогает около 300 общественных конструкторских бюро, в которых трудятся более 4 тыс. инженеров, техников и передовиков производства.

Неуклонно растущая активность трудящихся, их участие в решении вопросов развития народного хозяйства Кузбасса, улучшение технико-экономических показателей работы наших предприятий видны из возрастной пирамиды постоянных действующих производственных советов, созданных на предприятиях области. Число постоянных участников этих советов достигло почти 70 тыс. человек. По данным на 1 июля этого года, количество членских и принятых на собраниях постоянных участников, улучшающих деятельность предприятий, превысило 5 тыс.

Социализм, навсегда покорившийся с эксплуатацией трудящихся, сделал их хозяевами своей исторической судьбы, открыл перед ними возможности всестороннего образования и развития. Эти возможности все полнее используются на путях соревнования за коммунистический труд. Мы, указывая Ниния Сергеевну Хрущеву, решаем две исторические задачи — создание материальной и технической базы коммунизма и воспитание нового человека. По сути дела, это единый процесс. Если мы отстаем с образованием и воспитанием советских людей, то неизбежно автоматизируется все дело в строительстве коммунизма.

Быстро развивающееся движение за коммунистический труд, охватывающее не только сферу производственной деятельности человека, но и требующее непрерывного повышения его политического, профессионального и общеобразовательного уровня, а также соблюдения норм социалистической морали в его бытии, является всенародным ответом на решение этих задач, поставленных партией.

Почти 11 тысяч коллективов бригад, смен, ферм, участков, цехов, предприятий области

борются за высокое звание коммунистических. Влеке полтора тысячам из них уже присвоено это почетное звание. Шахта «Коммунистическая» первой в Советском Союзе стала шахтой коммунистического труда. В этом движении поднимаются тысячи новых людей, смелых разведчиков будущего, показывающих образцы трудового героизма и увлекающих за собой других, воплощающих черты нового человека коммунистического общества. И первым среди них нужно по праву назвать забойщика-циновника коммуниста Михаила Михайловича Полукина. Прекрасна жизнь этого человека. Дважды следуя примеру Валентины Гагановой, он перешел на отстающие участки и добивался высоких показателей. Не личными интересами не корыстью руководствовался он при этом, а заботой об общем благе.

Гордостью металлургов страны и друзей за рубежом стало славное имя кузнецкого слесаря Героя Социалистического Труда Михаила Моисеевича Привалова. Много нового внес он в технологию сталелитейного, много различных марок высококачественной стали стал своим руками. Он был одним из первых стахановцев, сейчас он — один из первых борцов за коммунистический труд. Цеху, которым руководит М. М. Привалов, присвоено звание коммунистического. А как не

завать имена инженера В. В. Резванцева, пионера движения за коммунистический труд в Кузбассе, под руководством которого электролавапильщики КМК уже рапортовали о выполнении своих обязательств, принятых в честь XXII съезда партии; И. И. Советов — энтузиаста цехового треста «Сталконтракт», прославленного руководителя бригады коммунистического труда, работающей в счет 1967 года; бригадира лавы № 42 шахты «Полысская», выступившего инициатором всесоюзного соревнования за увеличение производительности комбайна на 500 тонн в месяц; Ивана Степановича Корнеева — Героя Социалистического Труда Анастасию Капитоновну Петракову, кукурузовода Николая Шурбина и много, много других славных имен!

В привычных сообщениях печати и радио о перевыполнении норм, планов, о том, что коллектив предприятия удалось превзойти его проектной мощностью, не всегда видны тот вдохновенный самоотверженный труд мысли и рук десятков и сотен тысяч людей, которыми все это достигается, которые являются основой всех наших грандиозных успехов. Эти успехи с каждым годом становятся все величественнее, все грандиознее.

Самая же большая победа партии, которая возмужает, победит, создаст достойную работу народу, — воспитание новых людей коммунистического общества.

Т. ПАРФЕНОВА,
В. СОКОЛОВ.

Заботы новой школы

ЗАМЕТКИ ВОСПИТАТЕЛЯ

Позади месяц работы... Находясь изо дня в день среди воспитанников, видишь, как бесконечно важно и нужно, что дают школы-интернаты, хочешь осмыслить свои первые впечатления. Как, например, сделать так, чтобы столовая в соответствии с элементарными нормами санитарии перестала быть проходным коридором для воспитанников младшего возраста, живущих в корпусе № 27? Без конца обсуждается вопрос, как добиться уюта и чистоты при полном деском самообслуживании? Как организовать питание так, чтобы при отсутствии достаточного количества обслуживающего персонала первая смена успевала уложиться до прихода второй? И такие «как» без конца. В результате много сил учителей и воспитателей тратится не на решение воспитательных проблем, а на устранение бесконечных трудностей быта.

Но и чисто педагогических проблем, стоящих перед школой и педагогическим коллективом, великое множество. В самом деле, поместить детей в хорошие условия, создать уютную обстановку, добиться четкого выполнения режима — это еще не значит решить стоящие перед школой задачи. Необходимо — необходимо выработать правильные, коммунистические взгляды на жизнь, научить активности и самостоятельности, воспитать полезных коммунистическому обществу людей.

На пути к этому лежит много «но». Вот перечислю из них. Труд, трудовое воспитание — эти слова не сходят с уст педагогов. Нельзя сказать, что в нашей школе ребята не приле-

ны в нынешнем положении, дел рапортуют, очень трудно, почти невозможно. Как, например, сделать так, чтобы столовая в соответствии с элементарными нормами санитарии перестала быть проходным коридором для воспитанников младшего возраста, живущих в корпусе № 27? Без конца обсуждается вопрос, как добиться уюта и чистоты при полном деском самообслуживании? Как организовать питание так, чтобы при отсутствии достаточного количества обслуживающего персонала первая смена успевала уложиться до прихода второй? И такие «как» без конца. В результате много сил учителей и воспитателей тратится не на решение воспитательных проблем, а на устранение бесконечных трудностей быта.

Но и чисто педагогических проблем, стоящих перед школой и педагогическим коллективом, великое множество. В самом деле, поместить детей в хорошие условия, создать уютную обстановку, добиться четкого выполнения режима — это еще не значит решить стоящие перед школой задачи. Необходимо — необходимо выработать правильные, коммунистические взгляды на жизнь, научить активности и самостоятельности, воспитать полезных коммунистическому обществу людей.

На пути к этому лежит много «но». Вот перечислю из них. Труд, трудовое воспитание — эти слова не сходят с уст педагогов. Нельзя сказать, что в нашей школе ребята не приле-

лы мастерить щит для игры. Мы глубоко убеждены, что в школе-интернате должны быть элементы в производственного труда и может быть даже чистящая самообслуживаемость. Поэтому, чем скорее органы народного образования помогут школе создать для этого необходимую базу, тем лучше школа сможет выполнять стоящую перед ней задачу — воспитывать людей труда.

Или взять такие вопросы, как выполнение режима и воспитание самостоятельности. И конечно, они еще ждут своего решения и в стенах нашей школы. Ежедневно в семь утра радуются звуки горна — сигнал подъема. С этой минуты начинается работа воспитателя. Идет заправка постелей — воспитатель тут как тут, строится группа на зарядку — опять-таки не обходится без него; пошли воспитанники в столовую — он издевательский слухит. И так целый день до отбоя. Все время слышатся его указания, замечания, наставления.

Вопросы воспитания самостоятельности тесно связаны с вопросом выполнения режима в интернате. Мне вспоминается встреча в Кемеровском дептресте УВД с двумя подростками — Юрой Котывым и Раисом Шарбуллинным, задержанными за бродяжничество. Они откровенно рассказали, что их заставило уйти из школы-интерната № 64, находящейся в г. Прокопьевске. — Ушли потому, что весь день у них по режиму. Нельзя ни погулять самим, ни пойти куда-нибудь. Раньше ребята жили в летнем лагере там же давалась определенная свобода. Они успевали и погулять, и уроки сделать. Они просили направить их опять в детдом. Этот факт и факты из жизни многих других школ-интернатов свидетельствуют о том, что проблема режима в интернатах не

решена. Не решена она и у нас в школе. Конечно, возражать против твердого режима и дисциплины нельзя, но все-таки режим как в узком значении этого слова — распорядок дня, так и в широком — общий тон жизни, дух дома должен не тяготить воспитанников, а доставлять им радость жить в большом и дружном коллективе. Без этого жизнь становится скучной, серой и казенной.

Неблагополучно в школе и с педагогическими кадрами. За время существования школы сменилось значительное число учителей и воспитателей. Только в этом учебном году принято на работу четырнадцать новых воспитателей. Почему уходит люд? Причины, конечно, много, но суть одна — трудно работать, ибо от утренней зарядки и до подготовки постелей ко сну занят в школе воспитатель.

Никак нельзя мириться также и с тем, что школа уже вступила во второй учебный год, а многие объекты так и остаются недостроенными. Не достроены хозкорпус, теплица, овощехранилище. Не проведена планировка двора, да и сам двор школы до сих пор не огорожен — и идут через территорию школы-интерната и конный, и пеший.

И последнее. Созданную большую школу-интернат, областное и городское отделение народного образования не должны забывать, что она нуждается в помощи. Но эта помощь не должна заключаться только в том, что в нее присылаются всевозможные комиссии для разного рода проверок. Воспитательные возможности школ-интернатов поистине безграничны. Их нужно разумно использовать с тем, чтобы эти учебные заведения стали образцом в воспитании и обучении ребят.

Г. МЕДВЕДЕВ,
г. Кемерово.

ПИСЬМА ЭТИХ ДНЕЙ

Будет ударный корпус

КОЛЛЕКТИВ коммунистического труда седьмого корпуса СТАЗа вступил в соревнование за звание ударного корпуса строителей коммунизма. Приняты новые, более высокие обязательства. Рабочие обновили моральную жизнь, кодекс строителя коммунизма, сформулированный в проекте Программы КПСС. Решено выдать до конца года свыше плана десятки тонн алюминия, сэкономить 1,5 миллиона квтч. электроэнергии, оказать помощь в отработке технологии нового корпуса.

В. Сизанцев,
Герой Социалистического Труда,
мастер анодников СТАЗа.

Каждой шахтерской семье — газету, журнал

ГАЗЕТЫ и журналы каждой шахтерской семье — по газете, журналу — проходит подписка на периодическую печать среди горняков шахты «Пионер» Кемеровского рудника.

Совет общества, в котором 17 активистов, проводит большую работу. Особенно хорошо идут дела у распространителей общественных изданий: «Лесной», «Светлая», «Разумная», «Жизнь», «Трудовая», «Кучина».

П. Комаров

«Два цвета» в народном театре

ГНЕВНЫМ протестом против тупого обязательного районного просмотра спектакля «Два цвета» в постановке Юренинского народного театра. Молодой коллектив под руководством режиссера М. З. Семенова поставил спектакль в честь XXII съезда КПСС. Творческие усилия самодеятельных артистов увенчались заслуженным успехом. Этому во многом способствовали оригинальные декоративные оформления и музыкальное сопровождение.

Е. Карелна.

Университет для родителей

КЛУБ молодых металлургов Кузнецкого комбината вместе с педагогическим коллективом средней школы № 2 гор. Сталинка открыл университет коммунистического воспитания для родителей.

Состоялось первое занятие. Директор школы Т. Голденберг прочитал лекцию «Перестройка школы и задачи, выдвинутые проектом Программы КПСС».

При университете работают семинары-консультации. Здесь родители могут получить любую справку по вопросам воспитания детей в семье.

Ю. Жилина.

Призы — горнякам и азотчикам

БОЛЬШЕ трех месяцев продолжалась олимпиада первенства областного центра по футболу. За первое место боролись 24 команды. Набрал на последнем этапе 17 очков из 18 возможных, чемпионом города стала команда шахты «Пионер».

Разыгран и кубок города. Он достался коллективу футболистов азотноточного завода.

Н. Хребтов.

Агитпункт действует

НАРЯДНЫЙ вид приняла агитпункт, организованный марксистским городским советом пенсионеров. Стены его украшены плакатами, листовками, на столах — брошюры с проектами Программы и Устава КПСС, свежие газеты с материалами XXII съезда партии.

11 докладчиков — ветеранов труда провели уже по несколько бесед среди населения по материалам съезда.

И. Дьяков.

Антинаучный эксперимент США

НЬЮ-ЙОРК, 21 октября. (ТАСС). По сообщениям американских информационных агентств, сегодня Соединенные Штаты запустили с мыса Аргус-альто (штат Калифорния) искусственный спутник системы «Мидас», несущий цилиндр, в котором находится 350 млн. мелких медных иголок.

Через несколько часов после запуска искусственного спутника командование ВВС США объявило, что «Мидас» вышел на орбиту и что вскоре после этого иголки с помощью специального устройства были выброшены в космическое пространство.

Агентство обращает внимание на то, что США осуществили запуск иголок в космическое пространство, несмотря на то, что многие ученые мира протестовали против этих американских планов, заявляя, что они мешают исследованию космического пространства. С протестом против намерения США осуществить этот антинаучный эксперимент выступил, в частности, президент Академии наук СССР М. В. Келдыш.

Заявление принца Суванна Фумы

ПЕКИН, 23 октября. (ТАСС). Агентство Синьхуа передает: Премьер-министр королевского правительства Лаоса принц Суванна Фума призвал к скорейшему достижению соглашения между тремя сторонами, чтобы создать временное координационное правительство в ближайшее время.

В своем заявлении, переданном вчера радиостанцией «Голос Лаоса», премьер-министр Фума призывает 14 стран — участниц расширенного Женевского совещания по Лаосу признать и уважать независимость и нейтралитет королевства Лаос, дать лаосцам возможность самим решать свои внутренние дела.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА: г. Кемерово, ул. Трудовая, 64. ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-24, заместителей редактора 8-05 и 2-37, ответственного секретаря 2-53, секретариата 4-85, отдела культуры и быта 15-36, информации 14-21, партийной жизни 2-37, отдела пропаганды 17-28, советского строительства 15-67, угольного 1-21, промышленности и транспорта 8-63, сельскохозяйственного 4-57, областного секретаря 2-9, экономического секретаря 2-9, города 2-78, бухгалтерия 6-83, типография «Кузбасс» 6-83.



Михаил Борков — один из передовых строителей Западно-Сибирского металлургического завода. Руководимая им комплексная бригада постоянно перевыполняет нормы выработки, делает работу с высоким качеством. Сейчас она несет ударную трудовую вахту в честь XXII съезда КПСС. Фото В. Ларина.

В мире науки и техники

Океан волокна

ЕСЛИ из волокон, которые выработают за один день наша химическая промышленность, изготовить ткань, то ее можно расстелить от Москвы до Красноярска.

— Задание семилетия по производству химического волокна выполняется успешно, — рассказывает заместитель начальника планово-экономического управления Госхима М. К. Николаева. — Особенно заметно увеличилось его производство в дни подготовки к съезду партии. По сравнению с 1958 годом выпуск химической пряжи возрос почти наполовину. Большая часть ее используется на товары для населения. Строятся или уже сданы в эксплуатацию новые предприятия по изготовлению различных изделий широкого потребления. Начался выпуск капрона в Барнауле и Энгельсе, пущен завод

Необыкновенная лампа

ИНТЕРЕСНУЮ новинку — опытный образец трехрядной люминесцентной лампы «Сирис» создал в подарок XXII съезду партии Московский электротехнический завод. Мощность ее — 300 ватт. Лампа может осветить территорию площадью до 100 гектаров, причем средняя освещенность будет примерно та

кой же, как на улице Горького в Москве вечером. Сила света лампы так высока, что на расстоянии 25—30 сантиметров от нее плавится алюминий.

Такие лампы, подвешенные на высоте 200—300 метров, залют ровным светом наши города буднично. Но уже и теперь, как полагают специалисты, их можно будет применять для освещения крупных строительных объектов, транспортных узлов, выставочных городков, спортивных сооружений.

Специалисты завода и ВДНХ СССР смонтировали лампу «Сирис» в павильоне «Машиностроение».

„Вымпел“ — на конвейере

НА ПЕРВОМ часовом заводе в Москве создана новая модель мужских наручных часов. Их марка — «Вымпел». Это самые изящные, простые часы. Толщина механизма всего 2,9 миллиметра. Такого механизма еще не делала ни одна фирма в мире.

Ось баланса — самая хрупкая часть механизма — защищена противударным устройством. И если случится, часы упадут на пол — они не перестанут отсчитывать время. Долговечность «Вымпела» достигается за счет 23 рубиновых камней.

Обычные цифры на циферблате заменяют выгравированные алмазные значки. Минутной шкалы тоже нет. На бесконечном циферблате — ничего лишнего.

В эти дни начинается серийный выпуск новой модели «Вымпел» — подарок часовщиков XXII съезду КПСС.

(АПН).

Ушли эпохи И века с годами И дни потемок ветреных, Когда С простой церквушкой И толк, и храма Росли и выросли города. И новый город увидал на свете.

Зеленый город, Чистый доба, Где золотой лысиной Не светят В проколотое небо купола, Здесь избы не склоняются отлого.

Дрожа от скрипа сторбренных ворот, Тут самый «древний» памятник былого — Тридцатилетний кованный завод.

Слонов город, Не выдвигай сечи, Не подвиги познай торжества, И молодя шагают мне навстречу

Его творцы, Строители его, У них одна широкая дорога, Их давно неоглядные зовут, Они давно похорошили бога, Но все живут, И здорово живут.

А. МЕДУШЕНКО.
Кемеровский коксохимзавод.

В театрах и кино

ОБЛДРАМАТЕАТР. Спектакль Сталинского театра драмы Хозин. Начало в 7 ч. 30 м. веч.

ТЕАТР МУЗКОМЕДИИ. Черти по-лохотье. Начало в 7 ч. 30 мин.

ГОСИРК. Восмое праздничное представление, посвященное XXII съезду КПСС. Начало в 7 час. 30 мин. вечера.

В субботу, 28 октября, в 5 часов вечера, дополнительное представление по полному вечерней программе. Открыта предварительная продажа билетов.

КИНОТЕАТР «МОСКВА». 1. Советский спорт № 9. Новый цветной альманах комедийных фильмов Совершенно серьезно (9.30, 11, 12.30, 2, 3.30, 5, 6.30, 8.10). Широкоэкранный фильм Факелы (9.40). 2. Сибирь на экране № 44. Новая кинокомедия Богатырь (9, 10.40, 12.20, 2, 3.40, 5.20). Мы здесь живем (7, 9.30). 3. Сибирь на экране № 43. Проходите, голуби! (9, 2.45 — для детей; 10.55, 12.50, 4.40, 8, 9.50). Документальный фильм Великая победа советского народа (6.35).

К сведению проектных, строительного-монтажных, научно-исследовательских организаций, осуществляющих проектирование и строительство, а также органов, утверждающих проектно-сметную документацию и контроль за строительством.

В 1961—1962 гг. будет издано 300 глав новых «Строительных норм и правил» (СНиП).

Обеспечение предприятий области будет производиться непосредственно через магазин «Техническая книга» и наложенным платежом по почте.

Заявки направлять по адресу: г. Кемерово, ул. Весенняя, 24.

КИНОТЕАТР «КОСМОС». 1. Новая цветная кинокомедия Человек инюта (10, 11.40, 1.20, 3, 4.40, 6.20, 8, 9.40). 2. Миллион в мешке (9.30, 2.40 — для детей). Две жизни 2-я серия (12.40, 7.40, 9.35 — дети до 16 лет не допускаются). Человек инюта (10.40, 3.50, 5.45).

КИНОТЕАТР «МЕТАЛЛУРГ». Прижог на заре (10, 2 — для детей). Две жизни 1-я серия (12, 4, 6, 8, 10 — дети до 16 лет не допускаются).

КИНОТЕАТР «ОКТАБЕРЬ». Юный герой (10, 1.40, 3.40). Гуд черту не под силу (11.40, 5.40, 7.40, 9.40).

КИНОТЕАТР «КОМСОМОЛЕЦ». В некотором царстве... (4). Две жизни 2-я серия (6, 8, 10 — дети до 16 лет не допускаются).

КИНОТЕАТР «ПРОГРЕСС». В трудный час (1.10, 5.45, 7.35, 9.25).

КИНОТЕАТР «ЛУЧ». Совершенно серьезно (12, 6, 8, 10).

ДК ХИМКОМБИНАТА. Наследники (5.30). КЛУБ ГРЭС Клад (4, 6, 8, 10). КЛУБ «СТРОИТЕЛЬ». Рангом ниже (4, 6, 8, 9.40). КЛУБ ШАХТЫ «ЦЕНТРАЛЬНАЯ». Украинская распалда (3, 5, 7, 9).

К сведению проектных, строительного-монтажных, научно-исследовательских организаций, осуществляющих проектирование и строительство, а также органов, утверждающих проектно-сметную документацию и контроль за строительством.

В 1961—1962 гг. будет издано 300 глав новых «Строительных норм и правил» (СНиП).

Обеспечение предприятий области будет производиться непосредственно через магазин «Техническая книга» и наложенным платежом по почте.

Заявки направлять по адресу: г. Кемерово, ул. Весенняя, 24.

РОЖДЕННЫЕ ЖИЗНЬЮ

X художественная выставка Кузбасса

В залах кинотеатра «Космос» открыта X выставка произведений художников Кузбасса, посвященная XXII съезду КПСС. Хотя она невелика по количеству экспонатов, но убедительно показывает, как много потрудились в течение двух лет мастера изобразительного искусства нашей области. Добавим еще: среди представленных работ мы не видим лучших произведений А. Гландина, А. Кирчанова, Р. Берга, так как они экспонируются сейчас на выставке в Москве.

Живописцы, графики и скульпторы еще раз заявили о себе как о коллективе быстро растущем, богатом творческими индивидуальностями. Основные темы рождены жизнью, раскрывают величие нашего современника, красоту подвигот труда. Художники смело берутся за решение сложных композиционных и цветовых задач. Они последовательно в стремлении к психологическому раскрытию образа современника: шахтера, металлурга, дружинника, колхозника полей и нашей замечательной молодежи.

Одно из лучших полотен выставки «О России будущей» А. Гландина раскрывает глубокий по решению образ Владимира Ильича Ленина. Велика трудность создать по-новому волнующее произведение о Ленине. Но талантливый художник справился с этой задачей. Он показал В. И. Ленина в далекой сибирской ссылке, в холодной рубленой избе. Тревожная обстановка, в которой находится великий мыслитель. Он сидит задумавшись, все его мысли устремлены в будущее. Величие человеческой души, красота и гений вождя взволнованно переданы в картине.

К интересным работам выставки относится большое полотно молодого художника из Сталинска Игоря Кабанова «Н. С. Хрущев во Франнии». Мы видим, с какой радостью, любовью и уважением встречается простой народ Франции великого борца за мир, за счастье всего человечества. Художник соединяет руки француза, негра, индуса и Н. С. Хрущева в одно рукопожатие, которое символизирует дружбу между народами.

Плотно познакомиться с двумя большими полотнами пейзажиста, певца родной Сибири В. Зеванина. Это смелые по колориту, интересные по композиции, сильные по темпераменту и правдивые по отношению к жизни произведения.

К хорошим образцам портретной живописи относятся работы П. Чернова и К. Цветкова, в которых художники волнующе раскрывают духовный мир своих героев.

На нынешней выставке не повезло натюрморту: представлен один, правда, интересный по цвету и решению натюрморт молодой художницы И. Салтанки «Осень». Интересен пейзаж живописца из Сталинска И. Кузнецова «Скоро ночь». Это острая по мысли картина.

Особо нужно сказать о графике, представленной опытными мастерами своего дела Р. Бергом, А. Гордеевым, А. Анянцовой. Рядом с уверенной поступью Берга и Гордеева — они работают много и успешно. Работы А. Анянцовой отличаются пониманием индивидуальности героев и хорошим знанием материала.

Наряду с интересными работами скульптора Г. Баранова на выставке соседствуют внешне вполне благополучные работы, и только. Анатомически правильно вылеплено тело петрудио, но от этого далеко до подлинного искусства, раскрывающего характер, душу человека, его внутренний мир.

Как всегда, добротой выполнены портреты ведущего живописца Кузбасса А. Кирчанова, интересные и по образу, и по живописи. Но большинство портретов на выставке, представленных другими художниками, удручает: герои открыто позируют, художники примираются к заурядным решениям образов незаурядных людей. Глядя на них; невольно думаешь, что приятнее видеть отличную сделанную фотопортрето, чем серо и скучно написанный портрет.

Значительно слабее, чем мог, выступил Н. Лукин. Его этюды несут случайный характер. Приходится сожалеть, что зрители не увидели произведений Н. Носовского, В. Овчарова, Н. Михайловского, пейзажиста Н. Вашина, представлен не в полную силу. Вина тому — отсутствие большого помещения для выставки.

Много и упорно работавший В. Цыбаров над своей картиной «В поле». Но, к сожалению, художник не смог до конца выразить свою мысль. Несомненно интересны его эскизы декораций и спектаклю «На улице Счастливая».

На выставке помещено полотно художника Н. Вертова «Смена». Это произведение знакомо зрителям еще с 1959 года. К сожалению, новых работ Н. Вертова на выставке нет.

Мы видим, как выросла молодежь: В. Семенович, Н. Долгов, Лукьяченко. Правда, пока они представлены небольшими этюдами и эскизами.

Не все в выставочных залах равномерно. Некоторые полотна несут следы спешки, случайности. Например, картина А. Ильиних «Доярки» и этюды к ней просто неудачны. Картина не нова по приему. Работы отдельных художников слабы в профессиональном отношении, не раскрывают жизненной правды. Эти досадные штрихи снижают в общем хорошее впечатление от выставки.

Ю. ПАНОВ.
Зам. редактора П. Л. ГУЛЬИ.

НЕМЕРОВСКИЙ ГОРПРОМТОРГ

В ДНИ ПРЕДПРАЗДНИЧНОЙ ТОРГОВЛИ ОРГАНИЗУЕТ В СВОИХ МАГАЗИНАХ И, МЕЛКОРОЗНИЧНОЙ СЕТИ

ПРОДАЖУ ПРОМЫШЛЕННЫХ ТОВАРОВ В ШИРОКОМ АССОРТИМЕНТЕ

Значительно пополнился ассортимент швейных изделий зимнего сезона, обуви, головных уборов, тканей и других товаров. В магазинах № 1, 2, 10, 15, 19, 21, 25 организована продажа подарочных наборов.

Магазин № 32 «Подарки» принимает заказы на комплектование подарков из имеющихся в ассортименте товаров и доставку их на дом (телефон магазина 15.63).

В магазинах № 15 — Кировский район, № 20 и 31 — Советский проспект ОТКРЫТА ВЫСТАВКА ПРОДАЖА галантерейных, парфюмерно-косметических товаров и часов.

ТОВАРИЩИ ПОКУПАТЕЛИ! ПРИОБРЕТАЙТЕ НУЖНЫЕ ВАМ ТОВАРЫ В МАГАЗИНАХ ГОРПРОМТОРГА.

ТРЕБУЮТСЯ:
ФАБРИКЕ ПИАНИНО «КУЗБАС» — разнорабочие (мужчины), столяры-краснодерешники, станочники, слесари по ремонту оборудования, токарь по металлу, бухгалтер материальной группы. Обращаться: г. Кемерово, Кировский район, ул. Смоленская, 5.
МОНТАЖНОМУ УПРАВЛЕНИЮ треста «Запсибконтракт» — электромонтеры-линейщики и грузчики (оплата труда сельская). Обращаться в отдел кадров с 9 до 17 часов: г. Кемерово, ул. Ленина, 32.

ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ КОЛЛЕКТИВ, комитет комсомола, родительский комитет и выпускники школы № 4 имени А. В. Саврыгина извещают о безвременно кончине БЕРНИКОВОЙ Светланы, выпускницы школы, и выражают глубокое соболезнование ее родным и близким.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА: г. Кемерово, ул. Трудовая, 64. ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-24, заместителей редактора 8-05 и 2-37, ответственного секретаря 2-53, секретариата 4-85, отдела культуры и быта 15-36, информации 14-21, партийной жизни 2-37, отдела пропаганды 17-28, советского строительства 15-67, угольного 1-21, промышленности и транспорта 8-63, сельскохозяйственного 4-57, областного секретаря 2-9, экономического секретаря 2-9, города 2-78, бухгалтерия 6-83, типография «Кузбасс» 6-83.